

Το Λος Αλομος υπήρξε το πεδίο δοκιμής της ατομικής βόμβας. Μετά από 65 χρόνια, η Ελλάδα είναι το πεδίο δοκιμής μιας ισχυρότερης βόμβας, που, αν εκφραστεί, μπορεί να ανατινάζει το ευρωπαϊκό νόμισμα και το όλο οικοδόμημα της «Γηραιάς Ηπείρου», προκαλώντας σεισμική ανατάραξη των εύθραυστων γεωπολιτικών ισορροπιών σε πλανητική κλίμακα.

Η Ελλάδα επέλεξε ως πεδίο δοκιμής -και βολής- επειδή συνδυάζει την απόλυτη διεθνή αναξιοπιστία με ένα μοναδικό μίγμα κερηκτικών οικονομικών μεγεθών (δημοσίου χρέους, δημοσιονομικού ελλείμματος και πλήρους διαλυμένου παρασιτικού κρατικού μηχανισμού). Κατέχει, επίσης, τέτοια θέση - κλειδί στην γεωστρατηγική σκακιέρα ώστε η κατάρρευσή της θα προκαλέσει ντόμινο. Συνεπώς, το δραματικό ελληνικό πρόβλημα είναι εξ αποτελέσματος στρατηγικό πρόβλημα της Ευρώπης.

Στο πεδίο βολής «Ελλάδα» δεν δοκιμάζεται απλώς η τύχη των Ελλήνων που ουδέναι ποικτη ενδιόφει. Δοκιμάζεται η αντοχή του υφισταμένου διεθνούς γεωπολιτικού και οικονομικού / ναμισματικού συστήματος απέναντι στην παγκόσμια ισχύ των Αγορών. Σ' αυτές οφείλεται η κατάρρευση του διεθνούς χρηματοπιστωτικού συστήματος αλλά και σ' αυτές περιήλθε, αμέσως μετά σε πλανητική κλίμακα, η χειραγώγηση της κάθε πολιτικής για την έξοδο κάθε κράτους ή συνασπισμού κρατών από την παγκόσμια οικονομική κρίση. Είναι η φυσική συνέπεια της παγκοσμιοποίησης και της παραίτησης των πολιτικών ηγετών από την πραγματική πολιτική.

Δεν είναι τυχαίο ότι οι πολιτικοί ηγέτες της Ε.Ε. χρειάστηκαν 15 ημέρες για να συνειδητοποιήσουν ότι την 25η Μαρτίου είχαν λάβει μη απόφαση για την Ελλάδα που μεταξύ των άλλων έδωσε λαβή στις Αγορές να πλήξουν το ευρώ. Σήμερα πλέον δεν νοείται άσκηση πολιτικής που δεν σταθμίζει τις μεταβλητές της παγκοσμιοποίησης και τα απόβλητά της.

Το... ρεσιτάλ της ουτοπίας

Είναι χαρακτηριστικό ότι η παγκοσμιοποίηση απορύθμισε τελικά το πολιτικό σύστημα. Η Μεγάλη Απορύθμιση κινήθηκε ταυτόχρονα σε τέσσερα πεδία:

1 Η Ουτοπία επέβαλε στους πολιτικούς και, μέσω των πολιτικών, σε ηγετικά στρώματα την μετανευτερική πολιτική ιδεολογία ότι οι Αγορές, εφόσον απελευθερωθούν από το κράτος, αυτορυθμίζονται αυτόματα, παράγουν νέα εισοδήματα στους πολίτες και τους απαλλάσσουν από τις στρεβλώσεις, τη βία, τις σπατάλες και αυτήν ακόμη τη δοπανηρή κοινωνική μέριμνα του κράτους. Όταν οι Αγορές οδήγησαν σε κατάρρευση το χρηματοπιστωτικό σύστημα και την ευημερία, οι πολίτες και οι πολιτικοί συνειδητοποίησαν ότι είχαν κινήσει προς τον Ου Τόπον και εστράφησαν πάλι προς το Κράτος. Αλλά κράτος δεν υπήρχε πια παρά μόνο για να χρηματοδοτήσει με μάζες δισεκατομμυρίων το χρηματοπιστωτικό σύστημα από τους φόρους των πολιτών! Είναι κράτος υποχείριο των Αγορών. Αλλιώς, όμως, κατακλυσμός!

2 Το εθνικό κράτος, ιδιαίτερα το ευρωπαϊκό, ξεχώρισε σταδιακά όλα και σημαντικότερα μέρη της εθνικής κυριαρχίας του και της πολιτικής του σε υπερεθνικά σύνολα. Τα εθνικά κράτη της «Γηραιάς Ηπείρου» στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Αλλά η Ε.Ε. δεν διαθέτει ενιαία πολιτική ούτε την εκτελεστική εξουσία της ασκούν οι πολιτικοί. Την ασκούν οι υπερεθνικοί γραφειοκράτες της. Όσες φορές καλούνται να αποφασίσουν οι πολιτικοί της, πολλοί αποφασίζουν με γνώμονα το εθνικό συμφέρον και τους τοπικούς εκλογικούς συσχετισμούς. Αυτό επαναβεβαίωσε, ως πεδίο δοκιμής, η Ελλάδα τους τελευταίους μήνες.

3 Η κοινωνία εξατομικεύτηκε σε εκατομμύρια άτομα που προηγουμένως είχαν μεταβληθεί σε ευτυχείς καταναλωτές των υπερεθνικών, σε αναξίochρους δανειολήπτες του χρηματοπιστωτικού συστήματος, σε πελάτες των



Αρετανότοι οι πολιτικοί μας για τα φαυλοκρατικά τους πάρτι και το ολέθριο εκτροφείο διαφθοράς που εν ψυχρώ δημιούργησαν...

ΤΡΕΙΣ ΛΑΛΟΥΝ και δυο χορεύουν

Η Ελλάδα σε ώρα θανάσιμης μάχης, εγκλωβισμένη σε μια ολέθρια πολλαπλή εξάρτηση. Μια κυβέρνηση που πελαγοδρορεί στο απόλυτο χάος και μια αξιωματική αντιπολίτευση που δεν τολμά «αιρατηρή χειρουργική» αυτοκριτική και δεν ζητά ταπεινά «συγγνώμη» για ό,τι δεν έκανε

πολιτικών και σε μαριονέτες των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας - δηλαδή των Μεγάλων Αφεντικών.

4 Η φοβία εγκαταστάθηκε στην κοινωνία (τρομοκρατία, ληστείες, ενδημικοί βανδαλισμοί, καταλήψεις δημοσίων κτιρίων, λιμένων, δρόμων, ακόμη και μεθριακών σταθμών, τριβές με ξένους μετανάστες, ανεργία νέων κ.ά.) Η εμπορία της φοβίας, από δρόστες, πολιτικούς, προστάτες, κυνηγούς της τηλεθέας και διαφημιστές, συστήματα ασφαλείας, εργοδότες κ.ά., είναι συστηματική και πλουσιοπάροχα αποδοτική.



Του **ΝΙΚΟΥ ΜΕΡΤΖΟΥ***

από τον ελληνικό λαό. Ακόμη και σε ώρα θανάσιμης μάχης, στο κυβερνητικό στρατόπεδο τρεις λαλούν και δυο χορεύουν!

Καταλληλότερο πεδίο δοκιμής δεν μπορούσε να προσφερθεί. Είναι η Ελλάδα μας. Απέτελεσε, άλλωστε, πεδίο παγκόσμιας δοκιμής με όργανο τον Εμφύλιο πόλεμο και στόχο ξένων κέντρων την ανακατανομή των μεταπολεμικών γεωπολιτικών ισορροπιών.

Αντεξε, όμως τότε, επειδή διέθετε πραγματικούς πολιτικούς και αποφασισμένους διεθνείς συμμάχους. Τώρα δεν έχει ή τουλάχιστον δεν της προέκυψαν ακόμη. Μακάρι να φανούν και, κυρίως, να κληθούν.

Το οξυπερίεργο σήμερα είναι ότι οι λεγόμενοι πολιτικοί της Ελλάδος γνώριζαν εκ των προτέρων ότι, με συγκεκριμένες εγκληματικές επιλογές τους και παραλείψεις τους, μετέτρεπαν στη χώρα σε «Τιτανικό» που οδηγούσαν κατευθείαν στο πάγθουνο με την ορχήστρα να συνοδεύει χαρούμενα το μεγαλειώδες πάρτι των αστών. Αν είχαν τον καιρό και την παιδεία να διαβάσουν μερικούς τουλάχιστον από τους μεγαλύτερους εν ζωή αναλυτές και διανοητές, θα γνώριζαν εγκαίρως και έγκυρα επίσης σε τι κινδύνους και σε ποια αρπακτικά οδηγούσε την Ελλάδα η παγκοσμιοποίηση. Ωστόσο, λάτρευαν τα εγκλήματά τους, τα μεγαλειώδη πάρτι τους και την αμάθειά τους.

Αυτή είναι αμελίκτη η αλήθεια. Αν τη συνειδητοποιήσουμε και την αξιοποιήσουμε, μπορεί να κερδίσουμε. Χρειάζεται ολική επαναφορά.

Ο Νικόλαος Ι. Μέρτζος είναι πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, δημοσιογράφος και συγγραφέας.